
昆明理工大学2012年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码： 840  考试科目名称 ：数据结构
试题适用招生专业 ：071101系统理论、071102 系统分析与集成
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、单项选择题：（每题3分，共30分）

    1．长度为n的顺序表，等概率情况下插入一个元素时平均要移动表中的（  ）个元素。

        A．n/2    B．（n+1）/2     C．（n-l）/2       D．n

    2．循环队列Q的存储空间为0至m-1，用front表示队头，用rear表示队尾，采用少用一个单元的方法来区分队列空和满，那么循环队列满的条件是（  ）。

        A．Q.rear＋l＝＝Q.front       B．（Q.rear＋1）%m＝＝Q.front

        C． Q．front＋l＝＝Q．rear    D．（Q.front＋l）%m＝＝Q.rear

    3．若从二叉树的任意结点出发到根的路径上所经过的结点序列按其关键字有序，则该二叉树是（  ）。

        A．二叉排序树    B．完全二叉树    C．堆    D．平衡二叉树

    4．给定关键字的集合为{20，15，14，18，21，36，40，10}，一趟快速排序结束时键值的排列为（  ）。

        A．10，15，14，18，20，36，40，21      B．10，15，14，18，20，40，36，21
        C．10，15，14，20，18，40，36，21      D．15，10，14，18，20，36，40，21
    5．在一棵度为3的树中，度为3的结点有2个，度为2的结点有1个，度为1的结点有3个，那么该树有（  ）个叶结点。

          A．4      B．5      C．6      D．7

    6．下列排序方法在排序过程中，关键码比较的次数与记录的初始排列顺序无关的是（  ）。

        A．直接插入排序和快速排序      B．快速排序和归并排序

        C．直接选择排序和归并排序      D．直接插入排序和归并排序

    7．具有4层结点的二叉平衡树至少有（  ）个结点。

          A．8       B．6       C．15       D．7

    8．当输入数据非法时，一个好的算法应该作出适当的处理，而不会产生莫名其妙的结果，这称做算法的（  ）。

      A．正确性      B．可读性      C．健壮性      D．有穷性

    9．三元组表用于表示（  ）。

      A．线性表      B．索引表      C．广义表      D．稀疏矩阵

    10．对于初始状态递增有序的表按从小到大的次序排序，时间效率最高的是（  ）。

      A．快速排序    B．插人排序    C．堆排序      D．基数排序
二、判断题（每题2分，共20分）

    1．在单链表中存取某个元素，只要知道指向该元素的指针，因此单链表是随机存取的存储结构。（  ）

    2．若一个有向图的邻接矩阵中对角线以下的元素均为零，则该图的拓扑序列必定存在。（  ）

    3．消除递归必须用栈来实现。（  ）

    4．稀疏矩阵压缩存储后必会失去随机存取的功能。（  ）

    5．堆排序所需要附加空间数取决于待排序的记录的个数。（  ）

    6．在二叉排序树上删除一个结点时，不必移动其他结点，只要将该结点相应的指针域置空即可。（  ）

    7．采用线性探测法处理冲突时，当从散列表中删除一个记录时，不应将这个记录的所在位置置为空，因为这将会影响以后的查找。（  ）

    8．对于n个顶点的无向图，若其边数大于或等于n-1，则其必是连通图。（  ）

    9．一棵完全二叉树中的结点若无左孩子，则其必是叶结点。（  ）

10．将二叉排序树的中序序列中的关键字依次插入初始为空的树中，所得到的二叉排序树与原二叉排序树是相同的。（  ）

三、简答题（共55分）

1．线性表的顺序存储结构具有三个弱点：其一，在作插入或删除操作时，需移动大量元素；其二，由于难以估计，必须预先分配较大的空间，往往使存储空间不能得到充分利用；其三，表的容量难以扩充。线性表的链式存储结构是否一定都能够克服上述三个弱点，试讨论之。（共10分）
2. 一棵二叉树的先序、中序和后序序列分别如下，其中有一部分未显示出来。试求出空格处的内容，并画出该二叉树。（共15分，每个序列3分，画出二叉树6分）
 先序序列： _  _ CDE  _ G HI  _ K
中序序列：CB  _   _ FA  _ JKIG
后序序列：_  EFDB  _ JIH  _ A
3.（共15分）
（1）什么叫AOE网？（4分）
（2）对如下图所示的AOE网，计算每个事件的最早发生时间和最迟发生时间以及每个活动的最早发生时间和最迟发生时间。（7分）
（3）请画出关键路径，并回答提高哪些活动的效率可以缩短工期？（4分）
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图二

4. 设用于通讯的电文仅由8个字母C1,C2,…,C8构成，字母在电文中出现的频率分别为：5、25、3、6、10、11、36、4。试为这8个字母设计哈夫曼编码。（共15分，画图10分，写出编码5分）
四、以关键字序列{29，18，25，47，58，12，51，10}为例，试写出执行大根堆排序算法的各趟排序结果时，关键字序列的状态。（共10分，创建堆2分，其余每步骤1分）
五、设有一个由正整数组成的无序单链表，编写完成下列功能的算法：（共15分，每小题5分）
    （1）找出最小值结点，且打印该数值；

    （2）若该数值是奇数，则将其与直接后继结点的值交换；

    （3）若该数值是偶数，则将其直接后继结点删除。

六、快速排序算法中，如何选取一个界值（枢轴元素），影响着快速分类的效率，而且界值也并不一定是被分类序列中的一个元素。例如，可以用被分类序列中所有元素的平均值作为界值。试编写算法实现以平均值为界值的快速分类方法。（共20分）
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